# 金融助力我市经济高质量发展

今年第一季度,各项贷款余额2809亿元,同比增长11.67%

本报讯(记者 吴华)国家金融监督管 理总局大同监管分局强化监管引领,按照 市委经济工作会议部署,引导银行保险机 构,聚焦"四步走"战略目标和"四大赛道" 产业体系,创新金融产品,优化金融服务。 今年一季度,各项贷款余额2809.09亿元, 同比增长11.67%。

今年以来,大同监管分局紧盯市场需 求,确保金融供给总量稳步增加。首季各项 贷款中,水利、环境和公共设施管理业,采矿 业,信息传输、软件和信息技术服务业贷款 余额增幅较大,较年初分别增长23.14%、 19.23%、14.53%。个人经营性贷款余额 200.14亿元,较年初增长15.07%,高于各项贷

款平均水平1.57个百分点。大同保险业为地 方经济社会发展提供风险保障2.62万亿元。 赔付支出12.11亿元,同比增长22.81%。

在服务民营小微方面,大同监管分局 引导银行业金融机构从加大产品创新、精 简信贷流程、提升线上服务等方面进一步 提升金融服务能力。继续倾斜信贷资源, 优先配置小微企业客户,根据不同市场、不 同商圈、不同客户、不同产品特性,对贷款 利率实行差异定价;强化平台信息整合作 用,推动机构入驻"信易贷"平台,提升信用 贷款占比;推动银税合作,积极引导有条件 的银行业金融机构与税务部门数据直连, 搭建"互联网+大数据+金融+税务"平 台,提升数据利用率。截至一季度末,全市 普惠型小微企业贷款余额260.43亿元,较 年初增加32.87亿元,增长14.45%,有贷款 余额的户数30158户,较年初增加3971 户。普惠型小微企业贷款平均利率 4.67%, 较年初下降0.4个百分点。民营企业贷款 余额669.08亿元,较年初增长6.69%。

在金融服务"三农"方面,全市银行机 构加大对涉农领域的信贷投放,积极对接 大同市农产品十大产业集群、饲草产业、农 业龙头企业等,为云州区黄花产业园区、浑 源县黄芪现代农业产业园区等重点产业园 区量身定制金融服务方案。截至一季度 末,全市银行机构涉农贷款余额762.2亿

元,较年初增加39.9亿元,增长5.5%。积极 引领各保险机构开展地方特色农业保险, 保险机构开展小杂粮、黄花、黄芪、红芸豆 等地方特色险种,加大"一县一品"扶持,推 动全省首单生鲜乳产业链期货价格保险、 淡水鱼保险落地大同。一季度,农业保险 保费收入7339万元,同比增长4.84%,提供 风险保障32.99亿元。为乡村3.47万人提 19.35 亿元农村小额意外险风险保障;为 3.14万脱贫人口提供10.08亿元的返贫救 助保障。按照"网点为先、就近为辅、协商 一致"原则,为86个乡镇指定脱贫人口小 额信贷主责任银行,对脱贫人口实行名单 制管理,支持脱贫人口发展生产。

2024年4月25日 星期四

一版责编 王芳 本版责编 石俊奇

### 我市确定10个 "法治为民实事"项目

涉及营商环境、劳动保障、 食品安全等领域

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市委 依法治市办获悉,经过前期的广泛征集、 征求意见、修改完善和综合审定,最终确 定10个项目作为我市2024年度"法治为 民实事"项目,主要涉及营商环境、劳动保 障、食品安全、执行护企、司法救助、法律 服务等领域。

为了持续推动解决法治领域人民群众 "急难愁盼"的烦心事、揪心事,2020年至 2023年,我市已累计实施并完成"法治为民 实事"项目29个,"法治为民"的品牌效应逐 渐形成,社会影响力不断扩大,人民群众法 治获得感显著提升。

今年,市委依法治市办继续组织开展 "法治为民实事"活动,确定了10个项目作 为我市2024年度"法治为民实事"项目,分 别是:落实司法救助,帮助困难当事人渡过 难关;修订《大同市养犬管理规定》,进一步 加强养犬管理,规范养犬行为,保障公民健 康和人身安全,维护市容环境卫生和社会 公共秩序,促进城市文明和社会和谐;建立 执行办案"点对点"查控系统,提升法院执 行信息化水平;依法严惩涉企涉营商环境 犯罪,严惩破坏市场经济秩序违法犯罪;开 展电信网络诈骗预警信息劝阻工作,通过 "联动劝阻"机制,最大限度挖掘潜在被害 人,实现"全警反诈",减少群众财产损失; 开展免费法律咨询和特殊群体法律援助, 强化公共法律服务供给;畅通劳动保障维 权渠道,纠治各类欠薪违法行为,持续巩固 根治欠薪成果;推进生态环境领域柔性执 法,对守法企业"无事不扰";开展食品安全 "你点我检、服务惠民生"活动,保障人民群 众饮食安全;开展全市民营企业法治体检 专项活动,助力企业防范法律风险。



快捷互动 立体权威

关注"大同日报融媒" 官方微信

#### 备战"五一"假期

规范旅游市场价格行为

## 市市场监管局发布提醒告诫函

本报讯(记者刘剑)日前,市市场监 督管理局发布提醒告诫函,提醒告诫全 市各市场经营主体在"五一"假期加强价 格行为自律,规范开展经营活动。

市市场监督管理局提醒告诫各市场 经营主体,要严格遵守法律法规,加强价 格自律,合理定价,规范开展经营活动, 自觉维护我市旅游市场价格秩序。任何 市场经营主体不得无故大幅提高粮油肉 蛋奶和蔬菜等重要民生商品的销售价 格,要将进销差价严格控制在合理范围 内,不得囤积居奇、哄抬物价、串通涨价 以及实施价格欺诈和散布涨价谣言。

同时,市场监管部门将重点对景区 景点、住宿行业、餐饮服务行业、商品零 售行业、旅行社不执行政府定价、政府指 导价,擅自增设收费项目、提高门票价 格、强制销售"园中园"门票、捆绑销售临 时门票、不按规定明码标价、价外加价、 收取任何未予标明的费用、无正当理由 拒绝履行或不完全履行价格承诺、捏造 散布虚假涨价信息,哄抬客房价格、采用

"时价""面议"或违背交易习惯的计价单 位等手段模糊表述标示价格,欺诈消费 者、同一道菜品在同一经营场所标示的 价格出现"两套价格"、不标示或者显著 弱化标示对消费者不利的价格条件,诱 骗消费者与其进行交易、采取虚构原价、 虚假打折、模糊标价等手段,误导、欺诈 消费者等价格违法行为进行重点整治。 经营者违反价格相关法律法规,最高可 处500万元罚款;情节严重的,责令停业 整顿或吊销营业执照。

# 扮靓城市颜值 迎接四海宾朋

平城区环卫开展环境卫生大清理



本报讯(记者 杨昱郁)环卫工不间 断巡回保洁,在固定隐蔽位置放置垃圾 桶、挤压车和垃圾箱……在"五一"假期来 临之际,平城区环卫服务中心细化保洁措 施,用干净整洁的环境迎接四海宾朋。

今年"五一"假期,古城内活动较 多,该中心提前召开专题业务会议,对人 员、车辆等作出统一部署安排。该中心 相关负责人说,从3月份开始,环卫工以 步行巡查的方式,提前排查各路段存在 的问题,根据实际情况及时制定措施、对 细微处进行检查,全覆盖、多角度开展了 环境卫生大清理活动。

"五一"假期,环卫工将采取上大班 方式,不间断巡回保洁;8时前确保活动 相关路段垃圾收集作业全部完成。特殊 情况下,收集车无法进入的人流量高峰 期,提前在固定隐蔽位置放置垃圾桶、挤 压车和垃圾箱;在活动路段按商铺摊位 及人流量情况放置垃圾桶,垃圾达到三 分之二时,由环卫工人统一拉至转运 点。抽调精干力量加入到古城次要街区 的卫生保障中,调整作业模式,夜间延时 保洁至23时。

此外,该中心还成立活动应急保障 小组,每天轮流值班,步行考核,便于应 急突发情况的处理。调派年轻化环卫工 人带头作业;每日保证四次收集;其他主 干道实行定人定岗、环卫"110"进行不间 断巡回保洁。

#### "五一"假期 火车票紧俏

本报讯(记者 贾晓龙)"五一"假期 即将来临,根据铁路部门车票预售期, 假期车票全面开售,大同南站和大同火 车站将迎来一波客流高峰。

大同南站相关负责人告诉记者, "五一"假期,客流以探亲流、学生流和 旅游流为主,从车票预售情况来看,北 京方向节前车票比较充裕,节后返程 车票非常紧俏;太原方向车票非常紧 俏。记者昨日登录中国铁路 12306 网 站发现,5月1日,大同开往北京方向共 有37个车次,其中近6成列车有二等座 车票发售。5月4日和5日,铁路部门 将迎来返程客流高峰,这两天全部32 个车次车票均显示为候补状态。与北 京方向不同的是,太原方向车票从5月 1日起就呈现紧张状态,当日仅有 D9247次和 D5377次列车有二等座车 票发售,其余14个车次车票全部售 罄。5月4日大同南开往太原方向共有 16个车次,仅D5361次列车仍有车票发 售,其余15个车次车票均显示为候补 状态。5月5日太原方向16个车次列车 均显示为无票状态。与大同南站情况 相同,大同火车站普速列车车票也非常 紧张,5月4日大同站开往太原方向共 有8趟列车,只有K7807次、K5327次和 K7801次列车有车票发售,其余列车车 票全部售罄。5月5日只有K7807次和 K5327次列车仍有余票,其余车次均显 示为无票状态。

据了解,"五一"假期,两大火车站 将根据具体客流情况,通过采取增开临 客、重联等措施增加运能,满足广大旅 客的出行需求。